

# Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVII, NR. 8838

JOI, 5 FEBRUARIE 1981

4 pag. - 30 bani

## Cincinalul calității și eficienței

EXIGENȚE ALE ANULUI 1981

Mecanizare ■ Productivitate ■ Rentabilitate

## Dezvoltarea puternică a bazei proprii de producție secundară chează ritmurilor înalte în execuția obiectivelor miniere

Importantele sarcini de creștere a volumului de investiții ce revin în acest an șantierele I.C.M.M. Petroșani, subordonate nemijlocit dezvoltării capacităților de extracție ale întreprinderilor miniere, corespunzător sporului la producția fizică de cărbune ce se va înregistra pînă la finele cincinalului, reclamă aplicarea hotărâtă a unor măsuri tehnico-organizatorice vizînd creșterea productivității muncii și a eficienței economice. Acest cadru calitativ nou își găsește materializarea pe șantierele noastre prin intrarea în funcțiune în 1981 a unor obiective de mare interes prin care se dezvoltă baza proprie de producție a betoanelor, confecțiilor metalice, subansamblurilor pentru montaj — materii prime și materiale indispensabile șantierelor în desfășurarea unei activități neîn-

rupte, la ritmuri înalte de execuție. La Petroșani, în luna aprilie, vom pune în funcțiune noua bază de producție secundară, a cărei capacitate este de 2.000 tone/an confecții metalice. Prin această nouă capacitate a întreprinderii vom asigura întregul necesar de confecții metalice pentru șantier, cu excepția pieselor uzinate care presupun și prelucrări la cald. Avantajul deosebit obținut prin creșterea acestei adevărate micro-uzine, pe lângă eliminarea unor furnizori din afară, constă în capacitatea câștigată de a ne concentra spre confecțiile metalice a căror finalizare condiționează organizarea muncii la lucrările prioritare. De asemenea, montajul unor confecții pretențioase va fi efectuat la punctele de lucru de înseși formațiile de confecții, care cunosc în detaliu do-

cumentăția și pot opera, pe întregul flux, unele raționalizări utile. Pe de altă parte, vom înființa formații service care vor juca un rol important în intervenția operativă și calificată în montaj, ca și în raționalizarea soluțiilor din proiectele de execuție, în funcție de condițiile concrete existente pe șantier. În dotarea noulor baze vom dispune de mașini de mare productivitate, amplasate în flux uzinal, ceea ce presupune desfășurarea procesului tehnologic în condiții de înalt randament. În plus, contăm pe o reducere a costurilor de investiții: eliminăm risipa, re folosind cupoanele din laminate de oțel

Ing. Luca SUCIU,  
director adjunct,  
I.C.M.M. Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

INDIVID —  
COLECTIVITATE  
(ÎN PAGINA A 3-A)

La asigurarea viitorului fronturi de extracție la I.M. Aninoasa, lucrează brigăzi de mineri cu o înaltă calificare profesională. Printre formațiile de lucru evidențiate se numără și brigada condusă de minerul Mihai Grisiuc de la sectorul I, care și realizează cu regularitate planul.

În imagine, șeful de brigadă alături de ofițeri Ioan Matei și Vasile Ștefan.

## Un munte retezat cu lama vredniciei

Peste Cîmpu lui Neag mai galopează încă un timp miic, pîcurile de liliac de sub munte se zbat în vîntoasele iernii ca Ana Ghlorănel, încolăcită de fiorosul șarpe, în așteptarea salvatorului Iovan Iorgovan, brazii deapănă legende despre haiducul Neag. În statornicul Cîmp, știut din vremea lui Ștefan cel Mare, de secole, țărani jieni se „ocupă” cu oieritul, urmașii lui Columb le-au adus cartofii, pe care în fiecare primăvară îi sădesc în grădinile din spatele caselor cu pridvor. Cartofii puși în primăvara trecută de bătrînul Pantelimon Todea, de vecinii și rudele sale, n-au mai fost însă culeși. Prin mai, au venit niște bărbai tineri, cu niște dihăni uriașe de metal, cu care au prins să scormone grădinile jienilor și muntele, în căutarea unui alt soi de cartofi, geologici, cărbunele cocsificabil de Cîmpu lui Neag.

Reînvierea timpului geologic a fost o operație dificilă, mărturisește tînărul contabil șef al carierei de cărbune Valentin Grigoriu, moldovean venit după nevestă, care și-a legat astfel „cariera” de cariera din Cîmp. Cu minierii Diljei s-au montat două excavatoare uriașe, au început descoperirile, în 20 iulie s-a scos prima tonă de cărbune. Au fost destule probleme cu excavările de steril și evacuarea apelor. Oameni și utilaje aduși din toată Valea au luptat cu stihiiile naturii, inginerului Petre Tudor, șeful sectorului, îi place să povestească despre isprăvile excavatoristilor Petru Stîngachi, Carol Pincsker, Ștefan Stoica, despre buldozeristii Constantin Ghioc, Ștefan Varga, despre frații Szatmari și alții.

— Pentru Valea Jiului, punerea în valoare a rezervelor din perimetrul Cîmpu lui Neag constituie o premieră tehnologică, exploatarea cărbunelui la suprafață se deosebește de munca din subteran. Plăoia, gerul, troienele sînt greutăți în plus.

Ion VULPE

(Continuare în pag. a 3-a)

## Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu la Expoziția de tipizare și standardizare din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a examinat, în cursul dimineții de miercuri, împreună cu cadre de conducere din ministere economice și alte organe centrale, cu specialiști din unități de cercetare și proiectare, din centrale industriale și mari întreprinderi — în cadrul unei expoziții amenajate la Complexul expozițional din Piața Științei — stadiul acțiunii de tipizare a produselor industriale.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarăsa Elena Ceaușescu, tovarășul Ilie Verdeț, de

alți tovarăși din conducerea de partid și de stat. Pe baza indicațiilor și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, activitatea de tipizare s-a organizat într-o concepție unitară pe întreaga economie, urmărindu-se reducerea la strictul necesar a numărului de tipuri de bază, tipodimensiuni, de materia-

le, subansamble, mașini, instalații și utilaje, extinderea posibilităților de utilizare multiplă a reperelor, pieselor și ansamblurilor componente în scopul creșterii producției, productivității muncii și eficienței economice.

Activitatea de tipizare

(Continuare în pag. a 4-a)

La invitația secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, azi sosește în Capitală. În vizită oficială de prietenie în țara noastră, secretarul general al Partidului Baas Arab Socialist din Siria, președintele Republicii Arabe Siriene, Hafez AL-Assad.

Ceremonia sosirii va fi transmisă direct de posturile de radio și televiziune.

## Hotărîrea unanimă a minerilor de la Lupeni Vom extrage suplimentar 35 000 tone de cărbune cocsificabil

Ieri, la Întreprinderea minieră Lupeni a avut loc adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii.

Adunarea a dezbătut activitatea desfășurată și rezultatele obținute de colectivul minei în anul 1980, precum și măsurile ce se impun pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan pe 1981, primul an al cincinalului 1981—1985.

La adunare au luat parte tovarășii Virgil TROFIN, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul minelor petrolului și geologiei, tovarășul Ion CIUCU, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Hunedoara al P.C.R., Petru BARB, membru supleant al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal de partid Petroșani, Dan Otto SURULESCU, membru al C.C. al P.C.R., director general al C.M.V.J., Petre FURDUI, președintele Uniunii sindicater din ramura minelor, petrolului, geologiei și energiei electrice. Au fost prezenți și asemenea, reprezentanți ai organelor locale de partid, organizații de masă și obștești, ai Combinatului minier Valea Jiului.

Într-o atmosferă de puternică angajare comunis-tă, de înaltă responsabilitate și exigență muncitorească, adunarea a dezbătut măsurile și căile de acțiune pentru îndeplinirea sarcinilor de răspun-

dere ce revin colectivului minei Lupeni în lumina Directivelor, a indicațiilor și orientărilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la plenaryle C.C. al P.C.R. din octombrie și decembrie 1980 și la plenaryle Consiliului Național al Oamenilor Muncii privind îndeplinirea integrală a planului de producție aferent anului 1981, a dez-

### Adunări generale ale reprezentanților oamenilor muncii

voltării bazei energetice a țării și creșterea eficienței economice a întregii activități productive.

Dînd glas voinței întregului colectiv al acestei mari unități carbonifere, adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii a hotărît, într-o atmosferă de entuziasm fierbinte, trimiterea unei telegrame Comitetului Central al Partidului Comunist Român, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu. Printre altele în telegramă se arată: „Vă raportăm, mult stimat tovarășe secretar general că noi, minierii din Lupeni, manifestînd o deosebită grijă față de realizarea planului din primăvara și a anului 1981, pe întregul cincinal 1981—1985, ne-am preocupat încă din anul trecut pentru asigurarea tuturor condițiilor tehnico-materi-

ale și de organizare a muncii. După prima lună a acestui an, vă raportăm cu multă satisfacție că am obținut rezultate bune în extracția cărbunelui cocsificabil, reușind să extragem peste prevederi mai mult de 14 000 tone de cărbune. Conștienți de mărețele sarcini ce ne revin în actualul cincinal în sporirea producției de cărbune pentru coce, puternic insufleții de indemnurile ce ni le-ați adresat cu prilejul vizitelor de lucru în Valea Jiului, în adunarea reprezentanților oamenilor muncii am efectuat o analiză temeinică, profundă a posibilităților și căilor de punere în valoare a noi rezerve interne, de sporire a productivității muncii și a randamentelor pe posturi în abataje, stabilind măsuri concrete de îmbunătățire a întregii activități de producție.

Colectivul de muncă al Întreprinderii miniere Lupeni, puternic insuflețit de mărețele obiective stabilite de Congresul al XII-lea al partidului, hotărît să sporească contribuția la dezvoltarea și înflorirea economiei naționale, dornic să dea un răspuns faptic la chemarea lansată de minierii din Paroșeni, se angajează ca în acest an să depășească planul la producția fizică de cărbune cocsificabil cu 35 000 tone, producția netă cu 3,5 milioane lei, iar producția marfă cu 8 milioane lei”.



### Manifestări cu cartea

Duminică, 1 februarie, în comuna Bănița s-a deschis „Luna cărții la sate” — amplă manifestare integrată în Festivalul național „Cîntarea României”. La biblioteca comunală va avea loc o prezentare de carte sub genericul „Cin gîndirea social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu”. După acțiunile din săptămîna cărții social-politice (2—7 februarie), vor urma cele cu cartea științifică și tehnică (9—15 februarie), urmînd ca ultimele două săptămîni să fie dedicate cărții beletristice.



## Dascălilor li se cere calitate, muncă plină de răspundere

Adunarea organizației de partid de la Școala generală nr. 6 Petrila a analizat, recent, cu răspundere și principialitate comunistă, sarcinile ce le revin comunistilor din discuțiile individuale purtate cu prilejul primirii noului document de partid, care îi obligă la o nouă calitate în întreaga lor activitate politico-educativă și profesională.

Faptele, modul de muncă și viață, stilul și metodele de muncă ale B.O.B. (secretar Natalia Filipini), ale fiecărui membru de partid, se concretizează în rezultatele obținute în activitatea politică și în procesul instructiv-educativ, ca model de a trăi și muncii în chip comunist. Aceste afirmații au la bază o activă viață de organizație, în sinul unui colectiv care își are crezul de căpetenie în înfăptuirea politicii partidului în domeniul învățămîntului, „instruirii și educației prin muncă și pentru muncă a tinerei generații. Și rezultatele confirmă. Școala nr. 6 Petrila este declarată școală pilot, iar unitatea, de pionieri — model. Școala a ocupat locul I la acțiunea „Școala noastră, casa noastră“. Colectivul se mîndrește cu rezultate deosebite în activitatea culturală, în realizarea planului economic și în activitatea practică a elevilor, cu o propagandă vizuală în permanentă înnoire. Toate aceste rezultate sînt rodul muncii pline de pasiune și răspundere a comunistilor, a tuturor cadrelor didactice, a conducătorii școlii, a înțelegerii și apropierii față de elevi și de părinții lor. Ideile, gîndurile și propunerile exprimate, concrete, deosebit de valoroase, au fost făcute în scopul perfecționării muncii din școală, în primul rînd a

procesului instructiv-educativ. Călina Neamtu, Victoria Tolomei și Eugenia Pricop s-au referit la perfecționarea metodelor de predare, la munca diferențiată cu elevii, legătura cu familia și permanentizarea acțiunilor politice, cultural-educati-

### Adunarea generală — școală a educației comuniste

ve și științifice. Liliانا Andreica — „învățămîntul de partid să răspundă permanent cerințelor de pregătire politică și ideologică a cadrelor didactice și elevilor“; Edit Lucaci — „Voi face totul pentru a trezi la elevi dragostea pentru limba poporului, pentru limba muncii“; Maria Vilceanu — „cincinalul în care am intrat reprezintă o mare răspundere pentru noi dascălii în sensul pregătirii unor constructori conștienți etapei pe care o parcurge țara noastră“. Doina Moșic — „învățămîntul cere calitate, mun-

că plină de răspundere cu elevii și o vom face“. Ioan Cordea — „profesorul comunist este un om cu funcții multiple, avînd marea misiune de a modela și instrui pe cei aflați în băncile școlii“. Sofia Ball — „acordăm atenție cercetării științifice și antrenării elevilor la această activitate pentru a căuta și descoperi noul și a-l aplica în viață“. Carmen Pătrașcu — „sarcinile învățămîntului înseamnă tot calitate și eficiență materializate în formarea generației Congresului al XII-lea al P.C.R. și ne angajăm să întîmpinăm cum se cuvine aniversarea partidului“. Lucia Daniel — „primirea documentului de partid a însemnat un moment de bilanț și mai ales de cerințe și împliniri în activitatea noastră viitoare. Organizația de partid, conducerea școlii vor face totul pentru a-și păstra și consolida rezultatele obținute, a ne îndeplini misiunea de instruire și educație a tinerei generații, așa cum ne-o cere partidul, secretarul său general“.

Teodor RUSU



(Urmare din pag. 1)

rezultate ca deseori, pierderile acestea reprezentînd pînă acum, prin normative, pînă la 5 la sută, respectiv 100 tone de oțel pe an. De precizat că noua, capacitate de producție secundară este așezată în centrul de greutate, al lucrărilor de montaj pe care le executăm în Valea Jiului.

Tot în acest an ne concentrăm atenția, pentru finalizarea, la Vulcan, a construcției noii fabrici de prefabricate din beton, cu o capacitate anuală de 20 000 mc prefabricate din beton și beton armat, prin care vom satisface integral necesitățile cu produse de acest gen, atît ale șantierelor proprii cît și ale întreprinderilor miniere, urmînd să realizăm pentru subteran întreaga gamă de prefabricate din beton utilizate în viitor, pe scară largă, pentru susținerea lucrărilor de

deschidere a noilor cîmpuri miniere. Pentru șantier vom executa aici elemente de rezistență — stîlpi, grinzi, elemente de coperiș — prin care vom reduce substanțial cantitățile de beton monolit turnate la punctele de

pararea betonului, transportul în hală pînă la liniile de turnare, uscarea sa rapidă în tunel de aburire și încheind cu depozitarea elementelor finite. Față de condițiile clasice, aceasta înseamnă o creștere de 2-3 ori a

## Dezvoltarea puternică a bazei proprii de producție secundară

lucru. Cîștigul este evident: pe această cale are loc o creștere a productivității muncii fiind eliminate operațiile de cofrare și decofrare, prelucrarea și turnarea betoanelor pe fiecare șantier în parte. Fluxul în noua fabrică presupune mecanizarea în grad înalt a operațiilor, pornind de la silozurile de ciment și de agregate sortate, continuînd cu pre-

productivității muncii realizate. Reducerea costurilor de transport a prefabricatelor de beton achiziționate de la alți furnizori reprezintă circa 20 la sută. În legătură cu dezvoltarea acestei baze de prefabricate și a altor necesități am început lucrările pentru realizarea unei balastiere proprii pe rîul Strei. În 1981 dispunem de

La minele Uricani și Lupeni, în unele cartiere ale celor două localități, ca și în marele cartier Aeroport din Petroșani oamenii au constatat cu îngrijorare că apa încetase să mai curgă din robinete. S-au declanșat întrebări, dar răspunsul exact asupra cauzei încetării furnizării apei era necunoscut. Pentru secția apă din cadrul întreprinderii de gospodărie comunală și localității Petroșani, șef de secție ing. Adolf Hitter, aceasta însemna sigur o avarie gravă pe magistrala

care preia apa din lacul de acumulare de la Valea de Pești și o aduce pînă la Petroșani, în realitate după cum s-a văzut ulterior, era vorba nu de una, ci, de

doouă avarii, una la Uricani, constînd în deteriorarea etanșității a două segmente de conductă, unul de metal și celălalt de beton, datorită unei alunecări de teren, fapt ce sporea gradul de dificultate al muncii pentru remedierea avariei, iar cealaltă la Paroșeni, constînd în spargerea conductei de metal la marginea peretelui unui cămin de vane.

„Zăpadă, ceață, ger, o vreme care numai lucrul în apă, noroi și zloată nu-l înlesnea. În aceste condiții deosebite, două echipe de muncitori, sprijinite de utilaje, au început lupta pentru restabilirea alimentării cu apă a întreprinderilor și cetățenilor.

Remedierea avariei de la Uricani a fost încredințată echipei conduse de maistrul principal Ion Ularie și com-

Studenți din anul III M.I.M. grupa 2153, (în fotografie), sub îndrumarea conf. dr. ing. Emil Pop, studiază în cadrul sălii calculatorului electronic, modul de realizare a unui program pe calculator, privind optimizarea instalațiilor de extracție. Foto: Cristian ȘTEFAN

pusă din apeducterii Goga Popa, Ioan Dascălu, Dumitru Gogoșă și Iosif Jo. La Paroșeni a acționat maistrul Mihai Popescu, împreună cu muncitorii Pavel Bogotai, Ilie Scorei, Andraș Donisa, Ferdinand Guia. În componența celor două echipe au intrat și șoferii Valer Draia, și Dumitru Condor, de pe autoexcavatoare, Ioan Fitu, de pe autocamionul care le-a asigurat cu aparatele și materialele necesare, precum și tractoristul Marin Rădoi.

Timp de aproape 30 de ore, de sîmbătă dimineața pînă duminică la amiază, s-a muncit fără răgaz, sub cerul liber, în condiții de iarnă grea. Cu eforturi deosebite învingînd frigul, ce-

le două echipe, ajutate de autoexcavatoare și alte utilaje, au dislocat o mare cantitate de pămînt, au spart și îndepărtat beton, au reîmbinat segmentele de magistrală afectate de avarii, restabilind drumul apei așteptate de întreprinderi, de centrale termice, de locatarii cartierelor noi din Vulcan, Lupeni și Petroșani. Duminică dimineața a fost reluată aprovizionarea cu apă de la Valea de Pești a Uricaniului și Lupeniului, iar la prînz, odată cu înălțarea avariei de la Paroșeni, s-a repus în funcțiune și tronsonul de la Lupeni pînă la Petroșani.

Eforturile depuse de apeducterii pentru îndepărtarea celor două avarii le datorăm restabilirii echilibrului vieții a mii de oameni. De aceea, rîndurile de față nu se vor altceva decît expresia prețurii și respectului pentru munca apeducterilor, a acestor oameni aflați mereu în slujba semenilor.

T. ȚĂȚARCA

## Aici se va înălța un bloc...

Cîteva case de colonie din apropierea clubului sindicatului minier din Aninoasa au fost demolate. Operația a fost făcută de muncitorii din cadrul E.G.C.L. din comună și prin muncă voluntară patriotică. Apoi au sosit utilajele. Deci acum, în miez de iarnă, în comuna de pe Vale a apărut un adevărat șantier. Aici se va construi un bloc ce va cuprinde 90 garsoniere și 15 apartamente, bloc ce va da noi valențe urbanistice comunei. Buldozerul manevrat de Vasile Tulbure adună molozul provenit din demolări în morname mari pentru a crea excavatoristului Gheorghe Matei condiții optime de încărcare. Autobasculanta 31 HD 4108, condusă de șoferul Constantin Stupu, a tras lîngă muntele de moloz. Cupa excavatorului a mușcat lacomă și grăbită din moloz și în cîteva minute basculanta era gata de plecare.

— Și unde depozitați molozul? — La noul triaj ce se amenajează în stația C.F.R. din Iscroni. — Deci acțiunea are un dublu scop. — Da, Pînă acum am transportat mai bine de 1000 mc de moloz. — Intr-adevăr, oamenii muncesc cu hărnicie și abnegație pentru a pregăti terenul necesar noilor construcții — a intervenit tovarășul Ioan Vreja, secretarul consiliului popular al comunei, și sperăm ca în zilele următoare cupa excavatorului să sape primii metri din fundația viitorului bloc. Iată deci că și comuna Aninoasa, unde îngustimea văii nu permite o extindere prea mare va primi și în acest an noi valențe urbanistice, iar blocul amintit este doar unul dintre obiectivele planificate a fi realizate în acest an.

D. CRIȘAN

dinței municipiului nostru.

● **TRAVEȘTI UMORISTIC.** La Institutul de mine Petroșani încep astăzi seară repetițiile programului „Retro-universiada“ — un travesti umoristic pe o perioadă de... 2000 de ani, care satirizează aspecte din viața și activitatea studențească. Programul este pregătit în vederea participării la festivalul artei studentești, fază zonală,

care se va desfășura la Craiova în perioada 21—22 februarie.

● **IMBUNĂȚĂȚIREA SERVICIILOR.** Preocupată de îmbunătățirea calității serviciilor și creșterea productivității muncii individuale, conducerea I.C.S.M.I. Petroșani preconizează cuprinderea unui număr de 30 tineri și tinere în cursuri de calificare și perfecționare profesională,

fără scoatere din producție. Consemnăm de la aceeași întreprindere intenția de a mări numărul brigăzilor de bună-servire, formă eficientă de stimulare a întrecerii dintre unități.

● **„CUPA F. R.“ LA POPICE.** În perioada 7—8 februarie a.c., la București, se desfășoară etapa I a Cupei Federației române

de popice. La competiție participă primii 20 sportivi seniori pe ramură, între care și maestrul sportului Victor Miclea, de la divizionara A „Jiu“ Petrila.

● **BABY SCHI LA STRAJA.** Un mare suflerist al schiului din Lupeni, Adalbert Kato, de curînd pensionar, a participat din proprie inițiativă și cu

propriile mijloace, cu dragoste și pricepere, la condiționarea și repunerea în funcțiune a instalației de baby-schi de la cabana Straja. Calde felicitări pentru un astfel de gest.

Rubrică realizată de Anton HOFFMAN



# Individ — Colectivitate • Individ — Colectivitate

## GENEALOGIE DE ELITĂ

De ultimul Revelion, maestrul Carol Silvășan a avut în pragul casei o sută de urători; lăcătuși și electricieni de la mina Lupeni. Semnificațiile cî-frei sînt corecte. În acest fel, oamenii au ținut sa-și arate cinstirea ia-ță de cel allat în pragul pensiei. În primul rînd, cum e și lesne de ghicit, cei o sută de lăcătuși și electricieni au învățat me-serie sub îndrumarea maistrului Silvășan, era deci o recunoaștere a meritelor mentorului lor. Apoi, ast-fel au ținut să celebreze colegii de muncă dinstin-



Bărbați care onorează titlul de miner

sa genealogie minerească a Silvășanilor. Bunicul a robotit, în condiții grele, în subteranul Lupeniului 35 de ani, așidărea tatăl maestrului, Carol Silvășan a debutat ca ucenic la I.F.A. Viscoza, calificîndu-se ca frezor. După nouă ani, timp în care a conceput și finalizat patru invenții, l-a tras „ața” spre breasla familiei; a fost încadrat ca lăcătuș subteran. După absolvirea școlii de maștri electro-mecanici a condus, vreme de 13 ani, destinele a două secții de întreținere și reparații de pușuri și a

locomotivelor Diesel de la sectorul de transport. Și-a lăcut datoria cu prisosin-ță, fiindcă cei 34 de ani de muncă, dintre care 25 în subteran, s-au dovedit a fi rodnici în împliniri, ca om, ca specialist mi-nier. Adunînd anii de sub-teran ai celor trei Silvășani, cifra bate spre sută, centenarul minier al fa-miliei cu nume de pădure trebuia sărbătorit mai de mult, fiindcă fectorii săi, Carol și Alexandru, lucrează de mulți ani ca electrician și, respectiv, lăcătuș în același sector. Noua tradiție a păstorilor

mioritici de odinioară se păstrează deci, se îmbo-gățește nu numai prin ani, dar și cu însemnele exigențelor contemporane, care împlinesc astăzi mi-nerul-tehnician al Văii.

Rolundul secol de mine-rit îl găsește pe maestrul Carol Silvășan în floarea vîrstei, la 50 de ani, ură-rile de sănătate și fericire se adresează de acum ce-lui care a primit bastonul de pensionare. Deci oa-menii pe care l-a format i-au urât să trăiască cu bucurii și împliniri, să beneficieze de rîvnita odih-nă cît mai mult, tra-diționala urare „100 de ani” nu mai este doar o metaloră gratuită. Revelio-nul '81 a rămas în urmă. Pentru maestrul Carol Silvășan va fi însă o amîn-tire de neuitat, o aniversare — hotăr în viața sa și a familiei sale, mai ales că urmașii săi au purces virtos în cel de-al doilea secol de minerit. „La mulți ani”, le urăm și noi, cu bucuria întîlnirii desti-nului model al familiei Silvășan, dinastie demnă de vrednici mineri ai Văii Jiului. (Ion VULPE, du-pă o corespondență sem-nată de A. MICA)

## Un munte retezat cu lama vredniciei

(Urmare din pag. 1)

Nu ni se asigură calitatea motorinei, avem necazuri cu utilajele, abia pe la ora 10 pornesc citeodată. Asta și pentru că șeful de coloană Ioan Rusu se face prea puțin văzut.

Totuși, oamenii fac citeodată minuni. Într-o noapte, apele au amenințat un excavator UNEX. Aduși de acasă, maestrul Bugheș, secretarul de partid al organizației sectorului minier de suprafață, împreună cu tehnicianul geolog Cirstea, cu lăcătușul Jinar au fost siliți să taie cablul de alimentare și Lau legat direct la transformator. Pînă la miezul nopții au reușit să scoată excavatorul din apă, fără avarii. Altădată, „echipa de șoc” a repetat operația din pricina unei pene de curent.

Realizările la zi ale sectorului — carieră aduc argumente că, în mare, oamenii beneficiarului, șantierului I.C.M.M. și ai S.T.R.A. muncesc bine — planul la carbune e depășit cu 770 de tone. „Depinde cum te în-virți” cu excavatorul, bineînțeles, zice Petre Stîngaciu. Asta înseamnă să-ți îngrijești utilajul, chiar dacă te scoli la 5 dimineața și ajungi acasă după ora 23. Cînd e timp favorabil și carbune, lucrează și două schimburi. Retribuția, după muncă, 5500 pe lună. Colegul său Ștefan Stoica ajunge frecvent la 4000, dar buldozeristul Coloman Varga a atins și 6000.

Coborînd treptele muntelui înșesat de utilaje, inginerul Tudor ne arată „muzeul în aer liber” — un excavator abandonat de S.T.R.A. din septembrie, un altul cu șenila ruptă. Necazuri sînt destule. Cei peste 160 de lucrători au nevoie de un punct sanitar cu asistență permanentă, la alimentară se găsesc doar conserve și băuturi, deși s-a trimis o adresă directorului I.C.S. Mixt Lupeni, Ion Pîrvulescu, rămasă, din păcate, fără răspuns. Chiar unii oameni ai sectorului mai fac greutăți. Inginerul Zeno Lupoianu, desemnat, într-o zi de ianuarie, ofițer de serviciu și-a petrecut zi-

ua de muncă la horă în sat. „Salarista” Matilda Coșa a fost văzută, în timpul programului în stare de ebricitate. S-au desfăcut contractele de muncă unora care consumau băuturi alcoolice în carieră. Colectivul se sudează însă, cei indisciplinați se dau pe brazdă (pe treaptă, ca să folosim un termen specific) sau dispar. Secretarul de partid ne-a vorbit cu mîndrie despre lăcătușul Jinar, despre electricianul Nicșa, despre cei 15 comuniști și 24 de uteciști, despre tineretea lor, dar și maturitatea politică cu care „veteranii” rezolvă problemele. Despre mîndria lor nedismulată de a fi autorii unei premiere tehnologice.

— Știi, ne mărturisea inginerul Tudor, în subteran e altfel, aici a trebuit să-mi revăd notițele din facultate, alta este metoda de exploatare. Cînstît să fiu, cîștig mai puțin ca la Dilja, dar, alături de „veterani”, îmi exprim bucuria că am fost primul aici și am rămas. N.am dat bir cu fugiții și nici nu am așteptat să venim doar la „bine”.

Excavatoarele mușcă hula-pav din pulpa muntelui, într-o lună Stîngaciu a atins 27 000 mc, dintre care 18 000 carbune. O clipă, fac abstracție de ele, muntele țesit pare atîns de sabia lorgovanului, încercată înaintea luptei victorioase cu uriașul șarpe, care a ajuns simbol pe stîndardul dacilor. Pentru strănepoții lor, cîmpenii și oamenii aceștia tineri, excavatoriști, buldozeriști, șoferi, electricieni, maștri sau ingineri, timpul mitic se împletește cu cel geologic, în ziua vredniciei de azi, zi în care cartofii negri din grădinile lui Pantelimon Todea și a celorlalți consăteni sînt apoi „copiți” spre a deveni lumină, spre a căli oțelul plugurilor și a celor mai moderne utilaje electronice. Muntele țesit de lamele buldozerelor anunță victoria oamenilor, ai căror bunici le-au izvodit, în copilărie, frumusețea fără de seamăn a legendelor strămoșești despre părintele mitic al Retezatului, Iovan Iorgovan. Și cu mașinile lor com-plicate îi imită isprăvile vi-tejești.

„Cînd toate soluțiile tehnice se împotmoleau, mai exista una singură: „soluția Voinea” (ing. Titus Costache, director tehnic I.M. Lupeni). „S-a bucurat tot timpul de stimă și respect din partea oamenilor. În toți anii de muncă a fost un exemplu personal, un spirit novator” (ing. Ion Herman). „Noi, tinerii am avut ce învăța de la nea Voinea. A fost pentru noi un adevărat dascăl. A fost sever, dar drept” (Tiberiu Buchi, maistru).

Asemenea aprecieri făceau colegii de muncă, colaboratorii la adresa maestrului principal Petru Voinea cu prilejul ieșirii la pensie.

De loc de prin părțile Albei, Petru Voinea a pōposit în Valea Jiului în anul 1921. După terminarea școlii profesionale în anul 1937 se angajează la

## „Predau ștăfeta”

A.C.P. unde se dedică trup și suflet meseriei a-llese, reparării utilajelor miniere. Dorința de cunoaștere, de perfecțiune îl determină să învețe zi și noapte; se înscrie la școala de maștri pe care o termină cu calificativul foarte bine și din anul 1948 devine „cîrmaciul” secției de reparații mecanice de la I.U.M.P., secție care multă vreme a fost un adevărat mecanic șef al Văii Jiului.

Timp de 43 de ani comunistul Voinea a lucrat în aceeași secție, a reparat zeci, sute de utilaje miniere, a făcut zeci de raționalizări și inovații, a educat zeci, sute de tineri, astăzi oameni de nădejde în uzină și la alte întreprinderi din Vale.

— A venit vremea să predau ștăfeta — a spus simplu sărbătoritul, dar cu o oarecare nostalgie, subliniind că timp de peste patru decenii a trăit pulsul vieții, al producției, că de fiecare dată a fost acolo unde a fost mai greu, că nu a avut nici un obstacol pe care să nu-l fi trecut. A predat ștăfeta în mîini bune.

A predat ștăfeta cu sentimentul datoriei împlinite în mod exemplar — așa cum de fapt apreciau colegii, colaboratorii care Lau sărbătorit.

Cornel BUZESCU

### FAPT REPROBABIL.

Fusese detașat la Lupeni, din partea unui șantier de construcții din orasul Gheorghe Gheorghiu-Dej. La vîrsta cînd trebuia să înțelegă marea iubire, tînărul Gheorghe Iordache a considerat însă că bucuriile vieții trebuie „smulse” cu forța, fără a ține seama de asentimentul sau sentimentele semenilor săi. În consecință, în noaptea de 24 spre 25 ianuarie a comis un viol, însoțit de tilhărie, victima fiind o persoană în vîrstă. Va răspunde pentru actul său neucetat, care a flagelat dureros viața unei femei și armoniosul nostru climat social.

### RĂSCRUCE HOTĂRITOARE.

La 22 de ani, Maria Cîmpeanu, din Petroșani a reușit citeva „performanțe” care nu-i fac cinste. Despărțită în fapt de soț, și-a incredințat, fără vreo obligație copilul spre creștere părinților ei. Și astfel, „eliberată” de orice răspunderi sociale, a

pus punct și activității productive. Pentru a-și asigura existența, a găzduit în locuința proprietate de stat o familie, fără forme legale, a recurs la expediente meschine etc. În urma discuțiilor purtate cu lucrătorii de miliție, care au ajutat-o să se încadreze la E.G.C.L., Maria C. și-a dat



seama că se află într-o dilemă hotărtoare pentru destinul ei. V-a alege munca, are doar o calificare bună — lăcătuș mecanic, sau va prefera să sălășluiască în mocirla parazitismului? Depinde numai de ea să depășească această răscruce a vieții sale.

„INSTRUCTAJ”. Venise tocmai din Horlești Iașului cu gîndul să se încadreze la mină. După numai trei zile de instructaj și-a dat însă în pic, fiind surprins încercînd să subtilize-

ze o sticlă de coniac din rafturile autoservirii nr. 18 din Petroșani. La numai 19 ani, Constantin Costin a luat cunoștință cu rigorile legii, fiind condamnat la două luni cu executarea pedepsei la locul de muncă. Și aceasta pentru că puse în practică alte „cunoștințe” decît cele dobîndite la instructajul viitorilor mineri.

### PRECOCITATE.

Doi elevi ai Grupului școlar minier din Petroșani — Iulian Liteanu din Petrila și Constantin Băbuț din Petroșani, au hotărît să-și asigure bani de cheltuială. Dar nu încadrîndu-se temporar la vreo întreprindere, ci dijmuiind metodic buzurnarele călătorilor aflați în autobuzele A.U.T.L. Prin grija organelor de urmărire, ei vor fi îndreptați spre o școală de reeducare. Ce ne facem însă cu părinții lor, cei care trebuiau să le asigure o educație în consens cunormele vieții noastre civilizate? Trebuie oare reeducați și educatorii?

## De la o inimă la alta

MARIANA MUNTEANU, Petrita: Scrisoarea dv. a fost dezbătută în colectivul unității comerciale vizate: aspectele semnalate au constituit prilej de discuții asupra necesității servirii ireproșabile și civilizate a cumpărătorilor. Ar fi fost mult mai bine să fi precizat ziua cînd ați vizitat magazinul și cu care lucrătoare ați avut discuții. Responsabilitățile ne-a asigurat, că pe viitor, clienții vor avea numai cuvînte de laudă despre unitatea amintită, care se vrea un vad al servirii civilizate. Pentru măsuri operative, în situații similare, adresată-vă și consiliului popular orășenesc sau la Direcția comercială municipală. Așteptăm noi vești.

## Recidiva se adapă la izvoarele clemenței fără rost...

Mizînd pe înțelegerea semenilor, abuzînd de umanitarismul legislației noastre socialiste, indivizii de rea credință își permit să sfideze normele de conviețuire socială și, din păcate, uneori beneficiază, în continuare, de circumstanțe atenuante, chiar dacă legea spune clar că recidiva atrage după sine o pedeapsă sporită. Un caz concret, de lung pelerinaj în tărîmul infracțiunii, al traiului parazitărilor îl oferă Iosif Pricop din Petroșani, domiciliat pînă nu demult în strada Micu-Klein nr. 22. Acum este inabordabil pentru o interpelare pe această temă, intrucît, în sfîrșit, i s-a pus capăt lungii sale odisee. De ce a cantonat totuși atîta vreme Iosif Pricop în zona periferică a societății? Să detaliem...

Prin 1973, un individ tînăr, era văzut adesea pe străzile Petroșanului, în

localurile de alimentație publică cu „Codul penal” sub braț, recomandîndu-se cînd procuror, cînd ofițer de miliție, cînd judecător. În loc să citească paragrafele de lege care incriminează uzurparea de calități oficiale, tînărul de atunci căuta să-i impresioneze și să-i înșele pe creduli, dar edificiul falselor sale calități s-a prăbușit repede, soldîndu-se cu o condamnare de un an. La puțină vreme după eliberarea din penitenciar a fost acuzat și condamnat pentru furt calificat în dauna avutului obștesc, conducerea unui autovehicul în stare de ebrietate, fără permis etc. Eliberat condiționat, cu 222 de zile înainte de termen, în speranța că va deveni om cînstit, I.P. a beneficiat deci din belșug de înțelegerea oamenilor legii, a părinților. Grijiului, părinții îi asigurau întreținerea, îl „apărau” în fața

lucrătorilor de ordine. Astfel a „reușit” să muncească doar două săptămîni la I.C.M.M. în 1978, deși i s-a asigurat un loc de muncă conform pregătirii sale profesionale. S-a lăsat atras de anturajul unor elemente parazitare.

### Anchetă socială

Deprinderile parazitare trebuie eradicate din fașă. Cum s-a procedat în cazul lui Iosif Pricop? A fost discutat în adunarea cetățenească, Improspătîndu-și angajamentele, dar a ajuns, din nou, în fața completului de judecată, învinuit de traș parazitărilor. Ca recidivist, Iosif Pricop nu se putea aștepta, așadar, la indulgență. Mare i-o fi fost surpriza cînd a luat cunoștință de con-

damnarea, parcă simbolică — doar 1000 de lei amendă. Un parazit notoriu este deci amendat, dar cu ce să plătească amenda dacă nu lucrează? Clementa completului i-a întărit, pur și simplu, convingerea că poate ignora la nesfîrșit legea; nu e de mirare că, în compania unui alt parazit, Adalbert Nagy, au pregătit o nouă lovitură — în luna august a anului trecut, au furat un motor electric de la stația de betoane Livezeni. A urmat o nouă condamnare la un an și jumătate, cu executarea pedepsei la locul de muncă, Parazitul „de profesie” n-a catadixit să se prezinte la șantierul trustului de construcții unde fusese repartizat, o vreme a mai hăjăduit pe banii părinților. Pînă cînd, organul de miliție a solicitat instanței revocarea executării pedepsei la locul de muncă. Acum, Iosif Pricop

și ispășește pedeapsa după... gratii. Ce demonstrează cazul Iosif Pricop? Oamenii legii au datoria să acorde clemență celor care o merită, nu aceleora care caută cît mai multe „chichite” pentru a eluda răspunderile sociale. Or, dacă dincolo de milostivenia maternă (la 31 de ani!) Iosif Pricop ar fi întîlnit o atitudine fermă, care să condamne faptele sale în vădit contrast cu climatul nostru social, poate altfel ar fi fost coordonatele biografiei sale. Legea urmărește latura umanitară, educativă a redresării sociale, a individului căzut în culpă. Iată de ce, în asemenea cazuri, se impune mai multă fermitate din partea oamenilor în robă.

Ion VULPE, cu sprijinul M. major Ion ARSENIU



# Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu la Expoziția de tipizare și standardizare din Capitală

(Urmare din pag. 1)

și standardizare se desfășoară sub directa îndrumare a tovarășei acad. dr. ing. Elena Ceaușescu, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie care conduce nemijlocit comisia de partid și de stat desemnată să ofere soluții eficiente în vederea creșterii nivelului tehnic și calitativ al producției, valorificării superioare a materialelor prime, materialelor și energiei, folosirii cât mai economice a tuturor resurselor de care dispunem.

Exponatele, panourile, graficele și machetele prezentate în cadrul expoziției ilustrează în mod pregnant realizările obținute într-o primă etapă, în tipizarea întreprinsă la scara întregii economii, prin aplicarea unor soluții constructive și tehnologice noi, care să conducă la menținerea în fabricație a sortimentelor minime necesare și restringerea numărului de subsamblate folosite în construcția de mașini și utilaje, asigurându-se astfel obținerea unei eficiențe economice superioare.

În cadrul acțiunii, aflată în curs de desfășurare, au fost analizate peste un milion de produse și mai mult de 20 000 standarde de stat și norme tehnice pe ramură, însumând, la nivelul anului 1981, o producție marfă în valoare de 432 miliarde lei în principalele ramuri industriale — construcția de mașini, metalurgie, chimie, economia forestieră. Studiile efectuate au permis să se atingă un grad de tipizare a produselor pe economia națională de aproximativ 90 la sută pentru ramurile de bază ale industriei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat munca desfășurată de colectivele de specialiști, a subliniat rezultatele bune obținute într-o serie de sectoare de activitate. Secretarul general al partidului a atras, în același timp atenția că procentul de reducere a tipodimensiunilor nu reflectă încă posibilitățile existente în acest domeniu și a cerut să fie continuate studiile, să fie elaborate soluții constructive și tehnologice noi care să permită accelerarea procesului de tipizare și, implicit, de reducere în continuare a tipodimensiunilor, pentru a asigura obținerea unui număr cât mai restrâns de repere, subsamblabile și componente. Totodată, a fost subliniată necesitatea unificării și tipizării tehnologiilor și a proceselor de fabricație, promovarea tot mai largă a modularizării pentru a realiza capacități de înalt randament și eficiență în toate ramurile economiei naționale.

În legătură cu problema importului de produse industriale s-a arătat că, potrivit indicațiilor secretarului general al partidului, au fost elaborate programe pentru asimilarea în țară a peste 2000 de produse, alte 1000 produse aflându-se în fază de cercetare, în vederea asimilării. Se impune intensificarea eforturilor de asimilare în țară a produselor pentru care se cheltuiesc încă fonduri valutare însemnate, lărgirea activității de cercetare și proiectare, folosirea mai rațională a potențialului uman și material de care dispunem, extinderea cooperării cu diverse țări în vederea asigurării produselor de care avem nevoie, aplicarea cu insistență a principiului

compensării în activitatea de comerț exterior. S-a indicat totodată ca o serie de produse să fie asigurate prin dezvoltarea schimburilor cu țările socialiste.

În continuare, au fost examinate, pe ramurile industriale de bază, rezultatele tipizării și soluțiile adoptate, precum și posibilitățile de extindere a acestei importante acțiuni. Tovarășul Nicolae Ceaușescu i-au fost prezentate, rind pe rind, rezultatele obținute până acum în acțiunea de tipizare și standardizare, în industria construcțiilor de mașini, industria metalurgică, industria chimică, industria ușoară, economia forestieră.

În încheierea dialogului de lucru, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut ministrilor, departamentelor, centralelor industriale, institutelor de cercetare și proiectare, specialiștilor să acționeze cu și mai multă energie pentru continuarea tipizării produselor, pentru ca prin această vastă acțiune să se realizeze importante reduceri de materii prime și materiale, de

energie și combustibili, să se asigure într-o măsură tot mai mare creșterea eficienței economice, folosirea optimă a capacităților de producție, sporirea productivității muncii, ridicarea permanentă a nivelului calitativ al muncii. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat factorilor de răspundere să definitiveze cât mai curând măsurile de îmbunătățire a proiectelor de tipizare pentru ca să se poată trece imediat la aplicarea în practică a acestei acțiuni.

Participanții la acest dialog de lucru au mulțumit secretarului general al partidului pentru numeroasele indicații de deosebită vigoare ce le-au fost trasate și s-au angajat să depună în continuare toate eforturile, întreaga lor capacitate creatoare în vederea transunerii în practică a sarcinilor privind tipizarea produselor industriale, pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a prevederilor de plan pe 1981 și întregul cincinal, pentru o nouă calitate și eficiență în întreaga economie.

## PE SCURT • PE SCURT

**LA LUANDA** a avut loc o plenară a Comitetului Central al M.P.L.A. — Partidul Muncii, în cadrul căreia au fost examinate o serie de probleme organizatorice. Agenția angoleză de presă ANGOP informează că, în cadrul plenaryi, s-a procedat la restructurarea Secretariatului C.C., creându-se 15 secții, conduse de noui secretari. Agenția ANGOP, relevă, de asemenea, că plenara a examinat proiectul planului economic național și proiectul de buget pe exer-

cițiul financiar 1981, precum și modul în care se realizează hotărârile primului Congres extraordinar al M.P.L.A. — Partidul Muncii.

**DUPĂ CUM TRANSMITTE** din Seul agenția „Kyodo”, care citează statistici oficiale, în luna decembrie, șomajul a afectat în Coreea de Sud peste cinci la sută din totalul populației apte de muncă. Agenția precizează că procentul respectiv a marcat cel mai ridicat nivel al șomajului din ultimii 12 ani.

## SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

### Campionii municipali ai „Daciadei”

Duminică, 1 februarie a.c. sălile de sport ale clubului sportiv școlar, Școlii generale nr. 1 Lupeni și pirtia de sanie din dealul institutului au fost gazdele etapei municipale a „Cupei Pionierului” din cadrul ediției a II-a de iarnă a «Daciadei». La această etapă au participat primii doi sportivi la sporturile individuale (șah, tenis de masă și tir) și primii 6 la sanie, clasați la etapa orașenească ce a avut loc duminică precedentă.

Se poate aprecia, în general, că la toate disciplinele sportive desfășurate, întrecerile au fost foarte echilibrate și s-a constatat o creștere valorică a participanților. De remarcat că cei evidențiați nu sînt în grupele de începători și avansați ai clubului sportiv școlar, ceea ce-i va determina, credem, pe antrenorii respectivi să-i coopteze într-un viitor apropiat. Dar iată primii trei clasați pe discipline sportive:

**TENIS DE MASĂ, fete:** Minodora Băieț (Școala generală nr. 4 Petroșani), Liliana Ladi (Șc. gen. 1 Petrila), Cristina Buză (Șc. gen. 1 Petroșani). **Băieți:** Sorin Betea (Șc. gen. 1 Pe-

troșani), Vasile Lefter (Șc. gen. 5 Petroșani) Constantin Mangalagiu (Șc. gen. 1 Petrila). **ȘAH, fete:** Mariana Farkas (Șc. gen. 3 Lupeni), Eniko Norady (Șc. gen. 6 Petrila), Aurelia David (Șc. gen. 2 Petroșani). **Băieți:** loc. 1—2. Silviu Nicoară (Șc. gen. 6 Vulcan), și Fănesc Mocu (Șc. gen. 3 Lupeni), Eugen Ambrus (Șc. gen. 6 Petrila). **SANIE, fete:** Simona Almășan (Șc. gen. 1 Petrila), Eugenia Teodorovici (Șc. gen. 6 Petrila), Cristina Humer (Șc. gen. 4 Petroșani). **Băieți:** Lucian Boța (Șc. gen. 4 Petroșani), Adrian Moisa (Șc. gen. 6 Petroșani), Ion Bouleanu (Șc. gen. 1 Petrila). **TIR, fete:** Marinela Boca (Șc. gen. 3 Lupeni), Elisabeta Woracek (Șc. gen. 4 Vulcan), Daniela Pirvu (Șc. gen. Aninoasa). **Băieți:** Dan Bîrlea (Șc. gen. Aninoasa), Nicolae Killin (Șc. gen. 4 Vulcan), Florin Rus (Șc. gen. 3 Lupeni).

Primii trei clasați la disciplinele șah, tenis de masă și tir și primii 10 la sanie vor participa la etapa județeană ce va avea loc în 14—15 februarie la Deva și, respectiv, 7—8 februarie pe pirtia din Paring.

Se impune ca în acest

scurt timp profesorii de educație fizică, cu sprijinul conducerilor organizațiilor de pionieri și conducerii școlilor să facă tot ce este posibil pentru a se prezenta mai bine ca în anii precedenți la etapele superioare. Felicităm spor-

tivii clasați în primele locuri și calificați pentru etapa județeană, precum și arbitrii activiști obștești care au ajutat la pregătire și au asigurat buna desfășurare a etapei.

A. SLABII

### „Săniuța de argint”

Pe pirtia de pe dealul institutului de mine s-a desfășurat etapa municipală la sanie categoria 14—19 ani din cadrul „Cupei U.T.C.” a actualei ediții a Daciadei. La această etapă au fost invitați primii șase sportivi din cadrul celor 7 licee din raza municipiului nostru. Cu regret trebuie să arătăm că la startul competiției s-au prezentat doar reprezentanții a patru licee și anume: Grupul școlar minier Lupeni, Liceul Vulcan, Grupul școlar minier și Liceul de matematică din Petroșani. Se pune întrebarea organizatorilor din organizațiile U.T.C., profesorilor de educație fizică, conducerii Liceului chimic Lupeni, Liceului mecanic Pe-

trila de ce nu s-au prezentat cu cei mai buni sportivi la acest concurs, luîndu-li-se posibilitatea de afirmare și calificare în activitatea de masă și chiar de performanță!? E necesar ca atât Inspectoratul de învățămînt, cât și Comitetul municipal U.T.C. să facă disciplină în acest domeniu.

Iată primii trei clasați după cele două manșe desfășurate: **FETE:** Iuliana Marian și Maria Truță ambele de la Grupul școlar minier Petroșani, Ana Tudorache, Grupul școlar minier Lupeni. **BĂIEȚI:** Emil Turcu (Grupul școlar Petroșani), Ioan Stancu (Liceul Vulcan) și Victor Minjală (Grupul școlar minier Lupeni).

S. BALOI

# memento

## FILME

**PETROȘANI — 7 Noiembrie:** Titanic vals; **Republica:** Tara cailor sălbatici; **Unirea:** Roiul. **PETRILA:** Detașament cu misiune specială. **LONEA:** Rocky II. **ANINOASA:** Comedie de modă veche. **VULCAN — Luceafărul:** Cucerii; **Muncitoresc:** Un frate formidabil. **LUPENI — Cultural:** Rețeaua S. **URICANI:** Proba focului și apeli.

## TV

9.00 Telescoală.  
10.30 Cabinet TVS de științe sociale.  
11.00 Roman foileton. (reluare)  
11.55 Telex.  
16.00 Telex.  
16.05 Telescoală.  
16.55 Curs de limba rusă.  
17.15 Reportaj pe glob: Imagini din Noua Zeelandă.  
17.25 Viața culturală.  
18.35 Film serial pentru copii: Buratino. Episodul 5.  
19.00 Telegazeta.  
19.20 Actualitatea economică.  
19.40 Ora tineretului.  
20.20 Călătorie în Univers — serial științific. Episodul 5.  
21.20 Concert extraordinar al formați-

ilor muzicale ale Radioteleviziunii pentru muncitorii de pe platforma industrială Pitești. Transmisiune directă. 22,20 Telegazeta.

## RADIO

5,00 Buletin de știri.  
5,05 Ritmuri matinale.  
6,00 Radioprogramul dimineții. 7,00 Radiogazeta. 8,00 Revista presei. 8,10 Curierul melodiilor. 9,00 Buletin de știri. 9,05 Răspundem ascultătorilor. 10,00 Buletin de știri. 10,05 Radiomagazinul femeilor. 10,35 Atlas folcloric. 11,00 Buletin de știri. 11,05 Noi înregistrări ale corului Radioteleviziunii. 11,20 Avanzieră Radio-TV. 11,35 Radiopublicitate. 12,00 Buletin de știri. 12,05 Revista muzicală a artistului amator. 13,00 De la 1 la 3. 15,00 Club univers. 20, 16,00 Radiojurnal. 16,15 Cin-tece patriotice. 16,25 Tehnică și organizare în agricultură. 16,40 Cin-tece populare. 16,55 Sfatul medicului. 17,00 Buletin de știri. 17,05 Odă limbii române. 18,00 Orele serii. 20,00 Ateneu „Cîntarea României”. 20,30 Magazin tehnico-științific. 22,00 O zi într-o oră. 23,00 Bijuterii muzicale. 23,33—5,00 Non stop muzical nocturn.

# memento

## Întreprinderea materialelor de construcții Deva

incadrează urgent pentru șantierul de montaj panouri pentru locuințe din Lupeni, următoarele categorii de personal:

- șef șantier (grad I)
- șefi loturi (grad II)
- subingineri constructori
- tehnicieni constructori
- maiștri constructori
- tehnician normator
- inspector personal
- merceologi
- contabili.

De asemenea mai recrutează:

- montatori panouri
  - betoniști
  - zidari
  - fierari betoniști
  - sudori
  - macaragii
  - dulgheri.
- Întreprinderea asigură:
- spor de șantier pentru personalul nelocalnic
  - regim de lucru prelungit
  - cazare și masă contracost
  - retribuția în rețeaua de construcții montaj A.

Relații suplimentare, la biroul personal al I.M.C. Deva, telefon 13930, interior 116.

## Mica publicitate

VIND dulap bucătărie, canapea pat și cameră combinată. Adresați dr. Bălan Ion, strada Horea 16, telefon 41705. (119)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Florea T. Dumitru, eliberată de I.M. Poroșeni. Se declară nulă. (118)